

招商引资“上新轨” 全程代办“零跑腿”

呼和浩特讯“综上,新区从市场准入到施工许可审批时限压缩到41个工作日,承诺在全内蒙古自治区最短时限办理完成。”在11月20日召开的内蒙古和林格尔新区“企业零跑腿”服务新闻发布会上,和林格尔新区党工委委员、管委会副主任郝党政就审批办理时限作出了庄严承诺。

据悉,按照深化“放管服”改革、“构建亲清新型政商关系”的要求,和林格尔新区不断扩大招商引资力度,聚焦企业反映突出的“办事难、办事慢”、“多头跑、来回跑”等问题。新区结合实际情况,研究制定了《内蒙古和林格

尔新区招商引资“企业零跑腿”服务承诺(暂行)》,实行全程代办、区域评估、一窗受理、并联审批、先批后审、跟踪问效,承诺从市场准入到施工许可相关审批事项在自治区最短时限内完成。

据了解,《内蒙古和林格尔新区招商引资“企业零跑腿”服务承诺(暂行)》主要包括承诺服务对象、承诺服务队伍、承诺办理时限、承诺区域评估和承诺全程监督等五个方面,针对入驻新区启动区,且与新区管委会签订合作协议的投资主体,新区组建了专门的“政务服务专员”队伍,提供“跑腿服务”,只需明

确办理事项名称,提供办理所需要件,就可提供标准化服务,在最短时限内完成审批,为企业提供贴心服务。

此外,为进一步加快金融企业集聚,更好地服务自治区高质量发展的大局,进一步提高服务水平,打造省时、省心、省力的人驻环境,新区把金融小镇建设作为当前先行启动的重要产业平台项目,制定出台了《内蒙古和林格尔新区管委会金融小镇实施金牌服务的公开承诺》,由新区金融小镇管理服务中心作为金融小镇的协调服务机构,为在新区注册的金融、类金融以及相关配套服务机构提供

从名称核准到开办经营的全流程代办服务。

呼和浩特市委副书记、副市长、和林格尔新区党工委副书记、管委会主任罗青介绍,下一步,新区将逐步充实承诺事项,为入驻机构提供全方位、无死角的服务,全力打造最优营商环境,构建以“企业零跑腿”服务为核心的“1+N”金牌服务体系,针对数聚小镇、智能制造产业园、创客中心等项目,制定具体的“金牌服务”承诺,加快形成市场化、法治化、国际化的一流营商环境,打造新区吸引企业落地的“新名片”。

(王雅妮)

最高检:非直接身体接触猥亵可认定构成猥亵儿童罪

据了解,最高人民检察院日前发布第十一批指导性案例,对检察机关办理性侵害、虐待未成年人违法犯罪案件进行办案指导。该批指导案例分别是齐某强奸、猥亵儿童案,骆某猥亵儿童案以及于某虐待案。关于骆某猥亵儿童案,最高检明确,通过网络通讯工具,实施非直接身体接触的猥亵行为与实际接触儿童身体的猥亵行为具有相同的社会危害性,可认定构成猥亵儿童罪(既遂)。

据了解,在齐某强奸、猥亵儿童案中,被告人齐某利用其担任班主任的特殊身份,多次强奸2名幼女、猥亵多名幼女,该案经最高检抗诉,最高检检察长列席最高法审委会发表意见后,最高人民法院作出终审判决,

认定原审被告人齐某犯强奸罪,判处有期徒刑,剥夺政治权利终身;犯猥亵儿童罪,判处有期徒刑十年;决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身。该指导案例对各地检察院依法准确把握性侵害未成年人犯罪案件证据审查判断标准和适用奸淫幼女“情节恶劣”“公共场所当众”实施猥亵未成年人犯罪等法律规定提出明确指导意见。

在骆某猥亵儿童案中,被告人骆某以虚假身份在QQ聊天中对13岁女童小羽进行威胁恐吓,迫使其自拍裸体图片传送给其观看。办理该案过程中,审判机关采纳了检察机关抗诉意见,认定骆某已构成猥亵儿童罪(既遂),依法应当从重处罚,判处有期徒刑二年。该指导案例进一步明确了通过网络通讯

工具,实施非直接身体接触的猥亵行为与实际接触儿童身体的猥亵行为具有相同的社会危害性,可认定构成猥亵儿童罪(既遂)。同时,在办案中应当及时固定电子数据,全面收集客观证据。

最高检称,该指导案例一是明确了虐待未成年人犯罪案件中,属于自诉案件中“被害人没有能力告诉”的情形,检察机关应及时提起公诉。二是指出结合犯罪情节,检察机关在提出量刑建议时,可有针对性地向法院提出适用禁止令的建议。三是强调对于不适宜继续担任抚养人的,检察机关可建议、支持相关单位和个人提起变更抚养权,切实维护未成年人合法权益。

(李慧思)

传承乌兰牧骑精神 打造普法宣传精品

巴彦淖尔市多措并举推进法治文化建设

本报讯(记者张璋 通讯员白震)今年以来,巴彦淖尔市司法局会同市委宣传部、文新广局,将乌兰牧骑的特殊优势与法治文化元素有效地融合起来,充分利用乌兰牧骑的形式和内容,开展法治宣传教育,让群众在欣赏艺术的同时,潜移默化地学习法律知识。

今年9月,巴彦淖尔市委宣传部、司法局、文新广局联合在乌拉特中旗举行了全市法治乌兰牧骑授旗仪式,乌拉特中旗“法治乌兰牧骑”还为现场观众献上了一场独具特色的“法治文艺大餐”。目前,全市有7支“法治乌兰牧骑”,5支“业余法治乌兰牧骑”,自“法治乌兰牧骑”活动开展以来,推出了一系列特色鲜明、影响广泛的法治文艺作品,极大地增强了普法教育工作的吸引力和趣味性,取得了在“吹拉弹唱中营造法治氛围,潜移默化里弘扬法治精神,田间地头旁传播法治理念”的良好效果。

“法治乌兰牧骑”坚持把法治内容融入到乌兰牧骑的创作中,紧紧围绕与群众密切相关的法律法规,以及群众现实生活中面临的法律问题,通过以案释法等手段,编制创作文艺节目、微电影和普法短片,经过乌兰牧骑艺术手段的加工和整合,让群众通过寓教于乐的形式,感受法治,接受教育。同时,充分发挥司法案例库的作



用,实现案例库与乌兰牧骑共享,为“法治乌兰牧骑”创作提供信息和素材,经过加工成为向群众弘扬法治的“精神食粮”,推动法治文化更好地融入社会、融入群众、融入生活,增强广大群众文化获得感,发挥了引导、规范、预防、教育群众的功能。市直属“法治乌兰牧骑”创作的小品《划拳》,反映了酒后驾车问题,让人在捧腹之

余又深受感动。乌拉特中旗“法治乌兰牧骑”以人民调解真实案例改编的小品《和谐邻里》温馨感人,深受群众喜爱。歌舞剧《我们是草原法治轻骑兵》则通过讲述乌兰牧骑的故事,生动展现了乌兰牧骑艺术的民族美、淳朴美,歌颂了法治护航农牧民美好生活,演绎了司法行政为民服务的点点滴滴。

包头市律师行业党建工作迈出新步伐

本报讯(记者王祯)“全体起立,奏唱《中华人民共和国国歌》……”肩负着全市律师党员的信任和重托,11月16日下午,伴随着庄严整齐的国歌声,包头市首次律师行业党员大会在包头市司法局顺利开幕。包头市委组织部组织三科副科长赵学东,包头市党组书记、局长武建民,包头市党组副书记、副局长左会军、包头市司法局党组成员、副局长、市律师协会会长总支书记马广彬、包头市司法局党组成员、政治(警务)部主任,市司法局机关党委书记宁霞等领导及79名党员律师参加了本次会议。

会上,与会人员全票表决通过了《中共包头市律师行业委员会选举办法(草案)》后,通过无记名差额投票选举方式,选举产生了中共包头市律师行业委员会和律师行业纪律检查委员会。

“包头市律师行业党委的成立,是市司法局党组贯彻落实党的十九大精神的一项重要举措,对于进一步健全律师行业党建工作管理体制、提升律师行业党建工作水平、引领律师行业健康快速发展具有重要意义,是我市律师事业发展中一件具有里程碑意义的大事。”会上,包头市司法局党组书记、局长武建民作了总结讲话,他

提出,要深刻认识新时代加强律师行业党的建设的重大意义,明确目标任务,全面加强新时代律师行业党的建设,加强组织领导,为律师行业党建工作提供有力保障等三点要求,并指出,下一步,包头市律师行业党委要突出政治功能,加强组织力建设,坚持把抓党建“挺在前面”,坚持党建和行业发展同步谋划,实现机制对接、制度对接和工作对接。行业党委要继承发扬“激情、实干、创新,敢为人先”的优良传统,以扎扎实实的工作作风,全力抓好各项工作落实,为律师行业发展作出新的更大的贡献。

总结“数字法治”经验 促进“智慧司法”发展

呼和浩特讯为进一步加快推进司法行政信息化工作,实现“数字法治,智慧司法”的建设目标,近日,司法部人民参与和促进法治局组织内蒙古、天津等八省(市、自治区)召开智能移动调解系统演示暨座谈研讨会。

会上,内蒙古司法厅介绍并演示了司法智能终端JIPAD及手机APP“掌上司法”调解系统的使用方法及数据共享分析。天津、河北等省(市)司法局代表分别对本省(市)司法系统使用的“民调通”“人民调解小助手”等智能移动调解系统做了使用方法演示。

该局局长罗厚如指出,司法部高度重视司法行政信息化建设,制定了“数字法治,智慧司法”实施方案。八省(市、自治区)的演示充分发挥了“智慧司法”的创新引领作用。座谈会上,代表们为司法行政信息化工作建言献策,为下一步做好人民调解信息化工作提供了很好的启发和借鉴。

罗厚如要求,人民调解智能化,要服务于基层,一要统一标准。要继续完善各项业务办理流程规范,统一数据标准。二要数据共享。通过各业务管理系统,采集、汇总的数据互联互通,要实现地方和部里的互联互通。三要实现智能调解系统实用化。智能调解系统从填报到智能分析,要方便一线调解员语音输入、身份识别等办案过程,降低调解员的使用门槛。

罗厚如强调,司法行政信息化要以服务保障和改善民生为出发点和落脚点,下一步智能调解要注重调解客户端的研发,特别要研发方便老百姓使用、调解员能够智能接单的调解客户端。(自治区司法厅供稿)

发挥律师专业优势 推出“三进两讲”模式

巴彦浩特讯近日,阿拉善盟司法局腾格里额里斯司法所、内蒙古凯创律师事务所联合举办了以“加强基层党建,普及法律知识,弘扬法治精神,推进法治建设”为主题的普法宣传日活动,两所经过精心筹划,创新性地打造了以律师事务所和司法所密切合作,结合腾格里镇实际推出了“进机关、进企业、进牧区”,“讲党课、讲法律课”的“三进两讲”法官新模式。司法所和律所紧密结合,既拓展了司法所的法官深度,又充分发挥了律师的法律专业优势,为辖区企业、嘎查、群众和律所搭建了充分沟通的法律宣传咨询新平台。

启动仪式上,腾格里额里斯司法所同内蒙古凯创律师事务所签订了《司法所与律师事务所合作协议书》,确立了长期的沟通交流工作机制。随后,凯创律师事务所的朱泽宇律师和张华律师分别讲授了精彩的党课和法宣课。

腾格里司法所和凯创律师事务所派员深入辖区企业、嘎查,针对各嘎查出现频率较高的矛盾纠纷及各企业在生产经营中遇到的法律问题进行交流。在乌兰哈达嘎查和特莫乌拉嘎查,律师们与牧民进行了现场交流,就当前农牧区发生的民间借贷、土地承包经营权等法律问题进行了详细的解答,司法所律所联合送法下乡活动得到了广大牧民群众的一致好评。(自治区司法厅供稿)

